

दैनिक विश्व परिवार

श्री 3.3.1 एवं स्वयंसेवक (8.3.1) से प्रकाशित

• अंक : 196 • वर्ष : 49 • श्रांसी : गुरुवार 23 मई, 2024 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 4 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष श्री कैलाश चन्द्र जैन

सुविचार

जिन्दगी में आप कितने बड़े आदमी बनते हो यह मायने नहीं रखता है, लेकिन आप कितने लोगों के लिए उपयोगी बने यह बात मायने रखती है।

आशिका भी 105 पूर्णमति माता जी



AEPS का उपयोग करते समय बिजनेस करिस्पॉन्डेंट/ऑपरेटर के आईडी प्रमाण की जाँच करें
(*AEPS - आधार इनेबलड पेमेन्ट सिस्टम)

सचेत रहें और धोखाधड़ी से बचें

Kirana Bhandar

आरबीआई क्या है... जानकर बचिए, सतर्क रहिए!

जन्तिल में जारी भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www RBI.org.in



आगरा के कपड़ा बाजार में लगी भीषण आग, एक दर्जन दुकानें खाक करीब एक किलोमीटर दूर से दिखाई दे रहा लपटों से उड़ता धुआं

आगरा के कपड़ा बाजार में बुधवार को भीषण आग लगी गई। दुकानों के आग से उड़ने लगे धुआं दूर तक फैल गया। आग लगने के बाद बाजार में हysteria मच गई।



आगरा (एजेंसी)। आगरा के कपड़ा बाजार में बुधवार को भीषण आग लगी गई। दुकानों के आग से उड़ने लगे धुआं दूर तक फैल गया। आग लगने के बाद बाजार में हysteria मच गई।

मशहूर भजन गायक हत्याकांड में बड़ा फैसला : हिमांशु को फांसी की सजा

शामली (एजेंसी)। प्रसिद्ध भजन गायक अजय पाठक, उनकी पत्नी और दो बच्चों की हत्या करने वाले आरोपित हिमांशु को सजा सुनाई गई है।

दिल्ली सरकार

आदिश्री बोली-पावलाई में नहीं कोई दिक्कत

नई दिल्ली (एजेंसी)। भीषण गर्मी के चलते दिल्ली में बिजली की डिमांड में बहुत बढ़ोतरी हुई है।

8000 मेगावाट पहुंची बिजली की मांग : इतिहास में पहली बार इतनी डिमांड

दिल्ली सरकार

आदिश्री बोली-पावलाई में नहीं कोई दिक्कत

नई दिल्ली (एजेंसी)। भीषण गर्मी के चलते दिल्ली में बिजली की डिमांड में बहुत बढ़ोतरी हुई है।

गृह और तित मंत्रालय को बन से उड़ाने की धमकी

राज्य सरकार ने गृह और तित मंत्रालय को बन से उड़ाने की धमकी दी है।

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली को एक बार फिर बम से उड़ाने की धमकी मिली है। इस बार निजाम गुरु और तित मंत्रालय का इशारा है।

गर्मी से बुरा हाल : बाइनेट में 48 डिग्री पार, इंदौरपुर में 300 चमगादड़ों की मौत

जयपुर/इंदौरपुर (एजेंसी)। इस समय पूरा राजस्थान गर्मी से बुरा हाल में है।

अखिलेश की जनसभा में फिर हुआ हंगामा, कार्यकर्ताओं ने फाड़े पर्दे

पुलिस ने लिया एक्शन को फेंकें परतार

आजमगढ़ (एजेंसी)। आजमगढ़ में सपा प्रत्याशी के समर्थन में आयोजित जनसभा में अखिलेश यादव संबोधित करने पहुंचे तो कार्यकर्ताओं ने जोर में हंगामा शुरू कर दिया।

अखिलेश की जनसभा में फिर हुआ हंगामा, कार्यकर्ताओं ने फाड़े पर्दे

पुलिस ने लिया एक्शन को फेंकें परतार

आजमगढ़ (एजेंसी)। आजमगढ़ में सपा प्रत्याशी के समर्थन में आयोजित जनसभा में अखिलेश यादव संबोधित करने पहुंचे तो कार्यकर्ताओं ने जोर में हंगामा शुरू कर दिया।

दो और मुख्यमंत्री जागो जेल, तेजवी यादव हो सकते हैं कमी भी गिरफ्तार, केजरीवाल का बड़ा

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ५५५ करोड़ एक नेताओं की विशेष परिचयजन पर काम कर रहे हैं और दाना दिया कि आप के साथ जो हो रहा है वह एक प्रयोग है जिसे अन्य विपक्षी दलों के साथ भी दोहराया जाएगा।

70 साल बनाना 10 साल : दिल्ली की जनता के सामने रखा

कांग्रेस और इंडी गठबंधन पर कला तंत्र

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली की सरकार ने भी 70 साल की आयु के सदस्यों को 10 साल में 70 वर्ष पूर्ण करने का लक्ष्य रखा है।



देश की नई सरकार को आरबीआई से मिलेगा 2.11 लाख करोड़ रुपये का चेक

नई दिल्ली (एजेंसी)। मुंबई में बुधवार को आयोजित केंद्रीय बैंड की 608वीं बैठक के दौरान केंद्रीय बैंक के निदेशक मंडल ने केंद्रीय बैंक के निदेशक सहित बैंकिंग और फिलॉसफी आर्थिक परिदृश्य पर विचार-विमर्श किया।



केंद्रीय बैंक ने पहली बार उल्टा यह कदम

2018-19 में सबसे अधिक 1.76 लाख करोड़ रुपये की राशि आरबीआई को और से केंद्र को प्राप्त करने की राशि पर दोष दी गई थी।

केंद्रीय बैंक की 608वीं बैठक के दौरान केंद्रीय बैंक के निदेशक मंडल ने केंद्रीय बैंक के निदेशक सहित बैंकिंग और फिलॉसफी आर्थिक परिदृश्य पर विचार-विमर्श किया।

संक्षिप्त समाचार

झंडा चौराहे जालौन पर समाजसेवियों द्वारा राहगीरों के लिए शीतल जल का प्याऊ खोला

जालौन। झंडा चौराहे जालौन पर समाजसेवियों ने लोगों को इस भीषण गर्मी में प्याऊ बुझाने के लिए प्याऊ खोला है। राहगीरों व दुकानदारों को पीने के लिए शीतल जल उपलब्ध कराया गया है।

साप के काटने से मां बेटी की मौत - परिजनों में मौत का कोहराम

सारे। राखवेली में मेहनत मजदूरी करते मां बेटी की सदरों ने मौत के बाद दोनों के सपने लाता था साप के नशे में मानस था समाजसेवा गण अतिथि संस्कार के लिए एक साथ मां बेटी अर्थात् उठती समय प्रत्येक ईसाई का रो-रोकर बुला हुआ हो रहा है।

मां बेटी की अर्था देख ग्रामीणों के छलके आंसू

महोबा। राखवेली में मेहनत मजदूरी करने मां बेटी की सदरों ने मौत के बाद दोनों के सपने लाता था साप के नशे में मानस था समाजसेवा गण अतिथि संस्कार के लिए एक साथ मां बेटी अर्थात् उठती समय प्रत्येक ईसाई का रो-रोकर बुला हुआ हो रहा है।

साफ़ीपुर कोतवाली पुलिस के हत्या जवाब बाइक चोर की रोड का सदस्य

आज। थाना फतेहपुर 84 क्षेत्र के मोहिनपुर (हालिया मुंडा) निवासी धर्मदत्त पाल तलिया चौराहे पर बाइक चोरियों को दुरुस्त चलाया है वह साफ़ीपुर कस्बा स्थित संजय टी स्टाल के जाल में एक बाइक मरामत एवं विक्री केंद्र पर बाइक के ही पुर्जे खरीदने आया था जिस बाइक से आया था वह कुछ दिनों पूर्व चक्रवर्त जमीनी आर्य के केमरमिन आकाश रावल की चोरी हुई थी।

एसपी ने हरी झण्डा दिखाकर पुलिस बल को किया रवाना

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने लोकसभा चुनाव से छुट्टाए एवं तिलान को सक्रिय करके सफल करने जाने को लेकर लामने पुर पुलिस बल को पुलिस लाइन्स में हरी झण्डा दिखाकर रवाना किया। उन्होंने यज्ञ तथा मतदान के दौरान बतौर जालीक सार्वजनिक के बारे में हिदायत दी साथ ही निर्देशित किया गया कि लोकसभा चुनाव अंतिम चरण में है, जिस प्रकार अभी तक आवश्यक पूर्ण चुनाव सम्पन्न कराया गया उन्हीं को सफल करने एवं सदरों/नियंत्रक रकन चुनाव दृष्टी कर रहे एक महत्वपूर्ण दृष्टी है।

त्वरित सुनान व सक्षम न्याय हेतु 13 जुलाई को लगेगी राष्ट्रीय लोक अदालत

आज। जन सामान्य को त्वरित, सुगम एवं सक्षम न्याय उपलब्ध करने हेतु आगामी 13 जुलाई 2024 दिन शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है।

जल संरक्षण जागरूकता जन चैपाल में सहभागिता कर मंडलायुक्त ने बढ़ाया जल सहेलियों का हौसला

उरई/जालौन। डब्ल्यूएसएच के सहयोग से पररायण समाज सेवी संस्थान द्वारा संचालित महिलाओं के लिए पानी परियोजना के अंतर्गत जल संरक्षण जागरूकता जन चैपाल का आयोजन मंगलवार को ग्राम गोपालपुर में उदघाटन के लिए एवं जिलाधिकारी मदीयत की उपस्थिति में किया गया।



निकाज वाले बारिश आने ही पानी की समस्या शुरू हो जाती है और यह सोचकर जल संरक्षण के प्रति सचेत नहीं है। जहां लोगों को मुश्किल से पानी मिलता है, वहां लोग जल की महत्ता को समझ रहे हैं।

कर दिया। अब हमें फिर से पुराने जल के स्रोतों को खोज करना होगा तभी हम पानीय वन सकते हैं। जल जन जोड़े अभियान के अंतर्गत संचालित एवं पररायण समाज सेवी संस्थान द्वारा संचालित है।

डीएम एसपी ने देखी ईवीएम की सुरक्षा व्यवस्था

ड्यूटी पर तैनात अधिकारी भी बिना जांच के नहीं जा सकेंगे अंदर



उरई/जालौन। जालौन में पांचवें चरण में समाज हृदय मतदान के बाद उरई की विशिष्ट गल्ला मंडी में बने स्ट्रॉग रूम में ईवीएम की सुरक्षा व्यवस्था को जांचा गया।

कड़ी सुरक्षा में रखा गया। एलईडी से को जा रही निगरानी यहां अर्ध सैनिक बलों और पुलिस कर्मियों को ड्यूटी लगाई गई है।

डिफ़ाल्टर एफबीओं के खिलाफ की जायेगी आवश्यक कार्यवाही



महोबा। एमडीएच एवं पररेंट कंपनी के सांभर, मदास करी पांडर, कल्लू, मिसस मसाला, शिवा करी आदि मसालों की जांच करने तथा मिलावट खोजों पर सख्त कार्यवाही कर का परीक्षा कर दिया गया है।

पारा 44 पर, कूलर-पंखे भी दे गये जवाब

महोबा। माह गर्म के सीरेरे सहाय में गर्म चरण पर पहुंच गई है। सुबह से ही तेज धूप निकलने से जनजीवन अत व्यस्त बना हुआ है।

उरगावें के ग्रामीणों ने एसडीएम जालौन को ज्ञापन देकर जल आपूर्ति चालू करवाने की मांग की

जालौन। गांव में पानी की आपूर्ति के लिए तालाब ट्यूबवेल से एक सहाय से पानी को आपूर्ति न होने से गांव के लोगों परेशान है।

खण्ड विकास अधिकारी ने किया खण्ड विकास अधिकारी ने किया मन्तरेगा कार्यों का औचक निरीक्षण



महोबा। खण्ड विकास अधिकारी सौम्या आलोक ने एडीओआईएसबी सनत कुमार के साथ ग्रामों क्षेत्रों में पहुंचकर मनरेगा-दुष्कर किये जा रहे कार्यों का औचक निरीक्षण किया।

एसपी के निर्देश स्ट्रांग रूम में प्राइवेट वाहनों का प्रवेश वर्जित है



चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह, अरुण जिलाधिकारी उरईया चन्द्र मिश्र एवं अरुण पुलिस अधीक्षक चक्रवर्तिया जालीक में स्ट्रॉग रूम राहगीर रामायण सेक्टर परिसर का औचक निरीक्षण कर सूर्या ड्यूटी में लगी अधिकारियों-कर्मचारियों को निर्देश दिया गया कि परिसर के अंदर किसी प्रकार का कोई वाहन न आने दिया जाय जो वाहन की व्यक्ति को चोर, चोरी, कानून का अन्वय करने दे।



मौनिकपुर चक्रवर्तिया, क्षेत्रालधिकारी नरार कुलकर्णी, प्रभारी निरीक्षक कौतकानर, प्रभारी उन्वैन्द प्रत्याय सिंह, पीआरओ प्रवीण कुमार सिंह मौजूद रहे।

गाजपा बृध पर अयस्क की दबंगों ने की पीटायी

चित्रकूट। लोकसभा आम चुनाव के तहत अरुण सहाय सिला लोहा हूँ है लेकिन कुछ दलों द्वारा अरुण सहाय सिला का तुला उल्लेख करने हुए भाषण बृध एरेंट की बहामों से पिछाई कर जन से माने की शक्यता आगामी 13 जुलाई को होनी है।

अनुपम शर्मा के साथ ग्रामों क्षेत्रों में पहुंचकर मनरेगा-दुष्कर किये जा रहे कार्यों का औचक निरीक्षण किया। साथ ही उन्होंने ग्राम विकास अधिकारी को जांच करे के लिए निर्देश दिए।

दिवानकरावर विद्यावारिणी महासभाने दावा रचित



हाडकु

अवतर बाहर आ-ना रही है... अकाल हमको ही छोड़ी थी-नवदुःख प्रकटी शोचनी है...

सम्पादकीय

शिविणी महाराज के शासनकाल की आर्थिक नीतियाँ

इतिहास के किताबी पन्नों में प्रकाशित सनातन संस्कृति का अनुपमन काल... शिविणी महाराज की शासनकाल की आर्थिक नीतियाँ...

भारत सहित एशियाई देश वर्ष 2024 में विश्व की अर्थव्यवस्था में देगे 60 प्रतिशत का योगदान



वैश्विक स्तर पर आर्थिक क्षेत्र का परिदृश्य तेजी से बदल रहा है। अभी तक वैश्विक अर्थव्यवस्था में विकसित देशों का दबकाव बना रहता आ रहा है। परंतु, अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष के एक अनुमान के अनुसार वर्ष 2024 में भारत सहित एशियाई देशों के वैश्विक अर्थव्यवस्था में 60 प्रतिशत का योगदान होने की प्रबल सम्भावना है।

प्रह्लाद सबनानी अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष, विश्व बैंक के बाद अब मूडीज़ ने भी भारत में आर्थिक विकास दर स्थिर में सबसे अधिक बने रहने की प्रबल सम्भावना बनी रहेगी।

मैं न केवल वित्तीय घाटा कम हो रहा है बल्कि अपने वाले समय में केंद्र सरकार को अपने सामान्य खर्च चलाने के लिए खा लेने की आवश्यकता भी कम पड़ेगी लगेगी। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष में भारतीय रुपए की कीमत लगातार स्थिर बनी हुई है, जिससे विदेशी निवेशकों का भारतीय अर्थव्यवस्था पर विश्वास भी बढ़ रहा है और भारत में विदेशी निवेश भी लगातार बढ़ता जा रहा है।

घरेलू नुस्खे....

तमन्ना भाटिया की ग्लोइंग स्किन का राज है ये घरेलू नुस्खे



एक्ट्रेस ने कैसे घर पर शेयर किया ब्यूटी सीक्रेट

कैमिकल युक्त मेकअप लगाने के बाद वह अपने चेहरे पर कुछ शेयर करना चाहती थीं। तब उन्होंने मां ने उन्हें घरेलू नुस्खे बताया था, जिसे एक्ट्रेस आज भी शेयर करती हैं।

कैमिकल युक्त मेकअप लगाने के बाद वह अपने चेहरे पर कुछ शेयर करना चाहती थीं। तब उन्होंने मां ने उन्हें घरेलू नुस्खे बताया था, जिसे एक्ट्रेस आज भी शेयर करती हैं।

अन्या रिश्ता तमन्ना भाटिया साबुत की खूबसूरत पाइप्रेस में प्रभाव हैं। वह अपनी खूबसूरती को बढ़ाने के लिए अपनी मां के बताए घरेलू नुस्खे का इस्तेमाल करती हैं। तमन्ना ने न सिर्फ अपनी मां से सीखे इस नुस्खे को बताया, बल्कि उन्होंने कैमरे में इसका असर भी दिखाया।

एक्ट्रेस ने चेहरे को साफ करने वाले घरेलू नुस्खे को रसिपि भी शेयर की है। वह इस नुस्खे को रसिपि भी शेयर की है। वह इस नुस्खे को रसिपि भी शेयर की है।

सबुत की एक्ट्रेस तमन्ना भाटिया वेदर खूबसूरत हैं। उनकी फैशन इंसानों का ध्यान खींचते हैं। कैमरे में इसका असर भी दिखाया।

हल्के शब्दों से करें करव रख रख कर अपने घर पर फेंस फेंक करती हैं। एक्ट्रेस हल्के शब्दों से इसकी रूबिनी करती हैं।

बच्चों के दूध के दांत निकलने पर अपनाएं ये 5 आसान तरीके, दर्द से मिलेगी राहत

अन्या रिश्ता छोटे बच्चों के दूध के दांत निकलने समय उन्हें दर्द होता है। जिस कारण बच्चे परुदा और दर्द से निपटार करने की जरूरत होती है। इस दौरान उनकी खास देखभाल करनी चाहिए।



अनुभव छोटे बच्चों को देखभाल करने का काम करता रहती है। वहीं छोटे बच्चों के दांत निकलने पर उनकी खास देखभाल करने की जरूरत रहती है। आमतौर पर 6 से 9 महीने के बच्चों के दूध के दांत निकलना शुरू हो जाते हैं।

दोस्ताना जब छोटे बच्चों के दूध के दांत निकलते हैं तो मां को नुस्खे और चर्चे में दर्द के अलावा मुनो देना भी चाहिए। बालिक दर्द के कारण बच्चे को अचानक और हाथ-पैरों में दर्द होता है। ऐसे में आप बच्चे को आराम देने के लिए उन्हें शरीर को अच्छे से मालिश कर सकते हैं।

सोया और वने की सब्जी बनाने की आसान रेसिपी



सोया और चने की सब्जी एक बार खाने का स्वाद करने के लिए। वहीं सब्जी को स्वाद भी बढ़ाने के लिए।

अन्या मिश्रा सोया और चने की सब्जी एक बार खाने का स्वाद करने के लिए। वहीं सब्जी को स्वाद भी बढ़ाने के लिए।

खाने का शौक बनाने नहीं होता है। ऐसे में अगर आप भी सोया-चने के डेली खाने से ऊब चुके हैं तो आप कुछ नया कर सकते हैं।

कैसे करें आनंदी अनाकारा ने कैमरे पर फेंस फेंक कर पूरे चेहरे पर लगाकर दिखाया। उन्होंने बताया कि यह घर पर बनाया जा सकता है।

रसिपि की सामान 1 कप पानी में सोक किए हुए एक कप सोयाबीन जौरा - आधा चम्मच तेलबणनी - 2 चूने

काली इलायची - 1 अदरक-बलुआ - 1 चम्मच हरी मिर्च - 2 या 3 बाजिरा कट टुकड़ा एक प्याज टमाटर की प्यूरी - आधा चम्मच लाल मिर्च पाउडर - 1 चम्मच धनिया पाउडर - 1 चम्मच हल्दी पाउडर - आधा चम्मच मसाला पाउडर - आधा चम्मच पुन जौरा पाउडर - आधा चम्मच

जब शब्दों में बताने पर भी कोई तुफार कट की महसूस न करे, तो समझ लेना कि तुमने अपना गलत जगह और गलत व्यक्ति के सामने... व्यक्त कर दिया.

अब हरोद में बड़ी संख्या में नोटों की कतरन सड़क के किनारे मिली



हरोद में अब हरोद में सड़क किनारे नोटों की कतरन मिलने का मामला सामने आया है। धानाखण्ड जालखण्ड में बताया कि घटना की जानकारी मिली है। नोटों की कतरन का नमूना लेकर जांच के लिए भेजा जा रहा है।

यूपी में लू चलने की चेतावनी, कानपुर में पारा पहुंचा 43 के पार



लखनऊ। कुछ दिनों की हल्की रात के बाद प्रदेश में फिर से मौसम बदलने का राह है। मौसम विभाग ने लू चलने की चेतावनी जारी कर दी है।

योगी बोले- केजरीवाल ने अन्न के सपनों को तोड़ने का किया पाप



बांदा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सपा और कांग्रेस के गठबंधन पर जमकर हमला किया। उन्होंने कहा कि सपा-कांग्रेस का गठबंधन नरकामी और पाप का प्रतीक है।

सीएम योगी बोले: आपका एक वोट बुंदेलखंड की तस्वीर बदल सकता है, विपक्ष पर जमकर निशाना साधा



बांदा। जनसभा करने पहुंचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने एक ओर जहां सरकार की योजनाएं गिनाईं, वहीं विपक्षों दलों पर हमला भी बोला।

कोयला लदी मालगाड़ी में लगी आग...धुआं देख मचा हड़कंप



कानपुर। महाराजपुर धाना क्षेत्र के सरसील स्टेशन के पास कोयला लदी मालगाड़ी में आग लग गई।

बहू को जिंदा जलाने में सास को आठ साल की कैद



कानपुर में देहज के लिए बहू को मिट्टी का तेल डालकर जला देने वाली सास को 8 साल की कैद और बहू को 2.5 साल की कैद की सजा सुनाई है।

शेखर हॉस्पिटल के मालिक डॉ. एके सचान के खिलाफ सीबीआई जांच की सिफारिश, ईडी का दावा- पुख्ता हैं साक्ष्य

लखनऊ। ईडी ने करीब पांच महीने की गोपनीय जांच के बाद डॉ. एके सचान द्वारा आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने और गैरकानूनी तरीके से करोड़ों रुपये का लेन-देन करने का पुख्ता प्रमाण मिलने पर अपनी विस्तृत रिपोर्ट सीबीआई, चिकित्सा शिक्षा विभाग और केजीएमपी के चिकित्सक कार्यालय करने को कहा है।

10वीं में दृष्टिहीन साथी से कम अंक धर, डीजे मेहनत कर बने आईपीएस

कानपुर। स्कूल टॉपर से तीन कम अंक होने पर जेएनपी को अग्रता नहीं मिले और वह तालत हो गई।

बाइकों की टक्कर में सड़क पर गिरी महिला को ट्रैक्टर ने रौंदा



बाजार शुरूल (अमेठी) में बाइकों की टक्कर में सड़क पर गिरी महिला को ट्रैक्टर ने रौंदा।

